

團隊力



GRACE S. RUAN

日前參加由 Discovery 頻道舉行的台灣人物誌首映會，共有 6 位風雲人物躍上國際螢幕，包括林懷民、李昌鈺、劉金標、張惠妹、證嚴法師、陳文郁。巨大公司董事長劉金標可說是自行車業的驕傲與典範。劉金標在致詞時表示，他的成就來自巨大團隊的努力。

安全問題在全球都受到重視，有些國家甚至立法規定自行車安全標準，像補胎劑，歐盟從 12 月份開始禁止市面上產品含有螢光劑，工業產品也規定要在可容許的安全標準內。而品質不良或使用不當所造成意外與傷害的案例，最近也有時有所聞，包括把手和快拆。「生意誠可貴、信譽價更高」，業者對每個生產細節都必須嚴格把關，尤其不容有不良品流出，才不會傷害企業形象；再者，若造成消費者安全受到威脅，還要遭到鉅額索賠，這種成本與代價實在太高了。此外，據聞 EU 可能對中國銷往歐盟的零件課徵高額反傾銷稅，業者也要隨時掌握動向並儘早因應。

11 月中和 12 月初參加 TBEA 和國貿局的越南和孟加拉貿易訪問團，看到台商在異地拼經濟的精神，也感受到廠商為了提升競爭力所做的努力。台灣商人足跡遍佈全球多地，這幾年台商在全球建廠投資不遺餘力，多半是因為台灣在製造方面的競爭力已喪失所致，但海外設廠談何容易，雖然資金對有些廠商不是問題，但駐派的人員和國際人才又在哪裡？衷心期盼業者到海外設廠是因全球佈局和企業發展所需，而不只是一時為了突破貿易障礙的僵局，才一再找

尋新的生產基地，這樣反而會分散企業的實力與焦聚，因為該到海外設廠的大多已成局，大家應該強化企業團隊力、創新力、改善力、行銷力和整合力。

投資是為了賺錢，企業生命要有利潤來延續，不管到那裡設廠都堅持不惡性競爭來維持企業活力，格局要大、眼光放遠、思想要新、做法要正，最重要的是要有堅持的團隊，這樣企業發展才能永續生存。

企業就是人，人就是企業。企業競爭力來自每個人的努力和貢獻力，假如成員都能將公司當作自己的企業，凡事從自己做起，全心全意就能發揮影響力，目標一致團結齊努力，相信一定能創造自己的企業奇蹟，讓自行車業的活力、實力、精力、智力繼續在全球佔有一席之地。

從孟加拉窮苦小孩臉上看到的那份純真、滿足的笑容，令人感觸良深。生活在台灣的我們是幸福的，大家也要更愛惜自己和這塊土地。大樹與小草一樣都擁有自己足下土地，大公司與小企業也都有自己的一片天和地，如何造就自己，讓自己更亮麗，全靠自己的努力，別人祇是助力，自己才是主力。

狗年即將到來，今年也即將過去，「感恩」自行車業對輪彥和 TBS 的支持，雖然我們無法做到讓每個人都滿意，但我們一定會更盡心盡力，來答謝您對輪彥的鼓勵，也祝福大家來年更順利，並祝聖誕快樂、新年如意！

阮素琴